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Megkezdődött a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 
2025–2026-os tanéve 

A Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 2025–2026-os tanéve szeptember 21-

én, vasárnap délelőtt indult. Az évnyitó istentiszteleten Kolumbán Vilmos József, 

az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke végezte az igehirdetési szolgálatot 

a Fil 1,18 textus alapján: „Az a fontos, hogy bármilyen módon, akár színlelésből, 

akár meggyőződésből: Krisztust hirdetik, és én ennek örülök. Sőt még inkább 

örülni fogok.” Prédikációjában kiemelte, hogy akárcsak a levél szerzője, az egyház 

ma is egyre inkább ezt érzékelheti: börtönben, karanténban van. Ezt az állapotot 

nem az egyház választotta önmagának, hanem leginkább az egyházellenes erők 

kényszerítik ebbe az állapotba. Mindezek ellenére az egyház Pál apostolhoz ha-

sonló módon, örömmel és a Krisztus áldását követő felelőséggel végezheti a reá 

bízott szolgálatot. 

A délelőtti istentisztelet keretében a teológiai intézet kibocsátotta két frissen 

végzett magiszteri hallgatóját is, akik a szeptemberi vizsgaidőszakban zárták le 

tanulmányaikat. A fogadalomtétellel kibocsátott hallgatók szeptembertől immár 

segédlelkészként folytatják munkájukat. 

A tanévnyitó az este hat órakor kezdődő ünnepéllyel folytatódott, amelyen 

Kovács Sándor, a teológiai intézet rektora mondott tanévnyitó beszédet. Ezt 

a 140 esztendővel ezelőtt született csikszentkirályi Bors Mihály, unitárius alapít-

ványtevő életútjának bemutatásával vezette fel, akinek tragikus sorsú személyi-

sége és élettörténete ma is üzenetértékű lehet az akadémiai közösség számára. 

(Évnyitó beszédét az alábbiakban közöljük.) 



582 VARIA 

A júliusi és szeptemberi felvételi vizsgák eredményeként 18 ifjú, 12 erdélyi és 

3 királyhágómelléki református, 1 evangélikus és 2 unitárius kezdheti el tanulmá-

nyait az első évfolyamon; 14 férfi és 4 női hallgató gazdagítja az intézet közös-

ségét. Az elsőévesek évfolyamfelelős oktatója Tasnádi István, az egyháztörténeti 

tanszék tanársegédje lett. 

Az intézmény teljes hallgatói létszáma jelenleg 105 fő, amelyből 80 hallgató 

alapképzésen, 25 hallgató pedig magiszteri képzésen folytatja tanulmányait. A fenn-

tartó egyházak szerint a megoszlás a következő: Erdélyi Református Egyházke-

rület (EREK): 52 hallgató; Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK): 

33 hallgató; Magyar Unitárius Egyház (MUE: 14 hallgató; Romániai Evangélikus-

Lutheránus Egyház (RELE): 6 hallgató. Ez a létszám 1990 óta a legalacsonyabb, 

ami a demográfiai változások és az erdélyi magyar felsőoktatást érintő általános 

tendenciák következménye. 

A tanévnyitó ünnepélyen ez a 18 új hallagtó tett ünnepélyes fogadalmat az in-

tézet rendtartása iránti elköteleződéséről és a lelkészi szolgálatra való lelkiisme-

retes készüléséről. 

A rektori kiemelte, hogy a 2025–2026-os akadémiai év intenzívnek ígérkezik 

adminisztratív szempontból. Leadásra került a doktori iskola akkreditációjához 

szükséges dokumentáció, s várhatóan a tavasz folyamán kerül sor a külső ér-

tékelésre. Az intézetnek 2026 márciusáig kell előkészítenie az intézményi öt-

éves újraellenőrzéshez és az alapképzés újraakkreditálásához szükséges iratcso-

mókat is. 

Az intézmény nevében Kovács Sándor rektor köszönetét fejezte ki a fenn-

tartó egyházaknak a folyamatos támogatásért, valamint Magyarország kormányá-

nak, hogy a lelkészképzőt stratégiailag fontos nemzeti intézménynek tekinti és tá-

mogatja. 

Balogh Csaba 

Tanévnyitó rektori beszéd 
2025. szeptember 

Főtiszteletű Püspök Úr, Főgondnok Urak és Tanácsos Úr, 

Konzul Úr, Rektorhelyettes Úr és Dékánhelyettes Asszony, 

tisztelt akadémiai közösség! 

Emberi természetünk része, hogy szeretjük a sikert, a csillogást, s hízeleg lel-

künknek, ha környezetünk elismeréssel szól munkánkról és megvalósításainkról. 

A tanévnyitó előadás is részben erről fog szólni, elöljáróban azonban elmondom, 

hogy miután elég sokat dolgoztam az előadás szövegén, végül úgy döntöttem: lé-

pést tartok a korral. Ezért tegnap megkérdeztem a mesterséges intelligenciát, hogy 


